

# 护航青春心灵 助力健康成长

董天

“《弟子规》讲的就是好家风的故事……”近日,嘉兴市嘉善县干窑镇关工委主办的《开学第一课》系列讲座举行,当地窑韵筑梦讲师团的讲师潘溢站上讲台,为镇里的孩子送上了一场传家训、立家规、扬家风主题的专题讲座。潘溢深入浅出的讲述,让台下的孩子们听得津津有味。

奋斗故事。“劳模不仅仅是一个荣誉象征,更是一份责任,一份传承。”宋大夫说,希望通过自己的故事,激励更多年轻人不畏艰难,勇于探索,敢于创新,在努力实现个人梦想的同时,为祖国建设作出贡献。

筑梦讲师团的老师们对于新身份有着莫大的热忱,对教育有热情、有能力、有情怀。

筑梦讲师团宣讲活动,通过优化讲师团队、丰富宣讲内容、创新宣讲形式、扩大宣讲范围,创新推出了一系列“点餐式菜单”。如今,筑梦讲师团实现了与青少年需求的精准对接,涌现出了“劳模故事”“农耕文化研学活动”“乡村振兴(草莓种植、采摘)实践研学活动”等多个优秀品牌。

和合食安 代表有约

“农村家宴这个民生实事项目很好,建议继续推动实施。”希望市场监管部门多支持茶叶、白酒等地方特色食品产业,帮助我们规范生产、提升品质。”在台州市天台县三州乡开展的“代表有约”食品安全研讨活动上,参与座谈的人大代表们纷纷建言献策。

## “双拥”融入社区 15分钟生活圈

军爱民,民拥军,军民团结一家亲。今年以来,为做好新一届全国双拥模范县创建,平阳县鳌江镇以蓝田社区为试点,创新性打造了“退役军人服务站+双拥主题公园+军人驿站+崇军学校+其他崇军站点”的“4+N”双拥社区运行新模式,将崇军拥军功能融入15分钟社区生活圈,夯实社区退役军人的“精神家园”。

湾双拥主题公园。该公园划分为红色记忆主题区、十大英模区、红军长征主题区三个主题区域。红色记忆主题区的宣传栏里记录了往昔的峥嵘岁月;十大英模区里有“红色有声图书角”,游人可扫描二维码,听红色故事;在红军长征主题区,儿童可在设置好的爬雪山和过草地两组户外大型游戏中攀爬玩耍,在游戏中了解这段历史。

在此设立,为退役军人的创业就业提供了坚强保障。依托酒店空间打造“军人驿站”,退役军人出示相关证件可享住宿优惠。在新开业的彩虹湾双拥街区,各商户门店贴有醒目的“双拥商户”标牌,退役军人凭证将得到相应优待。此外,军人书吧、双拥体育公园、社区拥军健康站等多项配套设施的建立,切实增强了退役军人的归属感和幸福感。

与鳌江中学结对,每年都会来此为新生开展军事训练和国防教育讲座。学校内还设立“最可爱的军人”荣誉墙,在潜移默化中熏陶学生对军人的崇敬之情。

满电保障 平稳过节

据了解,当天红船共产党员服务队来到道鑫公司,帮助企业排查烘焙用电线路、设备安全隐患,并通过指导客户每日查询电量电费信息,帮助客户做到科学用电、节约用电。在开展用电安全检查的同时,服务队队员还为生产线上的工人讲解安全用电知识,并发放用电安全宣传资料。

## 加强协作 落实安全监管责任

为全面加强快递行业电动自行车全链条安全监管,近日,淳安县交通运输局(挂淳安邮政管理局)联合县应急管理局、综合行政执法局、消防救援局、市场监管局等部门,开展寄递渠道电动自行车安全专项检查,严格禁止寄递电动自行车用蓄电池,多举措扎实推进快递行业电动自行车全链条整治。

淳安县各部门结合工作职责,围绕电动自行车交通出行、安全管理、充换电、政策法规宣贯等重点工作对辖区内10家快递企业进行检查,督导企业建立健全管理制度,严格落实寄递安全三项制度,严禁电动车电瓶流入寄递渠道,强化现场管理,整治电动自行车堵塞消防通道、场所内充电等乱象,强化从业人员安全教育培训,提升电动自行车停放、充电安全意识,同时对发现的问题要求其限期整改到位。

完善电动自行车全链条安全管理工作机制,将持续推进电动自行车安全隐患全链条治理和寄递安全三项制度治理工作,同时加强部门间协作配合,抓实全链条安全监管责任,切实提高淳安县电动自行车安全管理水平,坚决维护淳安县寄递渠道生产安全和消防安全稳定态势,为城市安全管理和有序运行作出更大贡献。

因地利制宜 防控并举

近日,龙泉市多部门联合开展电动自行车安全隐患专项检查行动。检查中,发现一小区内建有违规充电点,不到5平方米的空间内有19个锂电池同时进行充电。检查组立即对其采取临时查封行政强制措施。

为保障人民群众生命财产安全,龙泉市扎实推进电动自行车安全隐患全链条整治工作,深入住宅小区、自建房、“三合一”场所等地,检查电动自行车违规停放、飞线充电等现象,做到“现场查、现场清、现场改”。同时,从严查处电动自行车违法改装、加装行为。截至目前已查处销售、维修商家4家,查封经过非法改装的电动自行车80多辆。

## 纪统协同 严守数据质量生命线

眼下,在湖州市南浔区,区统计局与纪检部门紧密携手,深化“纪统协同”机制,共同致力于维护统计数据的质量与公信力,以高质量的数据支撑地方经济的高质量发展。双方合作构建了防统统计造假五位一体全方位责任体系,明确职责,细化分工,确保每个环节都有章可循、有据可查。

改,确保统计数据的真实准确。全力配合全省2024年上半年重点统计执法检查及2023年统计检查“回头看”,组织业务人员对企业工业总产值和综合能耗等相关指标进行核查,联合推动差错企业整改到位。

化应用界面、完善平台功能,南浔区进一步提升了用户体验,实现了数据采集、填报、上传、验收的全过程留痕管理,为数据质量的持续提升奠定了坚实基础。今年以来,该直报系统已覆盖企业超1000家,涉及规上工业、限上批零住餐、规上服务业、投资、建筑、农业等11个行业。

报等4项机制,加强了部门间的协同配合与信息共享。为减轻企业负担,南浔区还取消了规上企业“统计e家”App的活跃率考核,进一步激发了企业的参与热情与创造力。

因地制宜 防控并举

“这里有60余项,按照表格检查,可以避免交叉执法、多头监管、重复检查等问题。”近年来,温州市苍南县矾山镇聚焦“综合查一次、一次查彻底”,将电动自行车消防安全与其他安全生产领域突出隐患整合到“排查一张表”,多部门联合开展消防夜查、平安夜巡等行动,在806处两类场所实现“打钩式一表统管”,即查即改、闭环管控。

## 主塔墩桩基完工 跨海通途获关键进展

日前,随着最后一方混凝土注入桩基内,甬舟高速复线一期PPP项目桃夭门公铁两用大桥6#主塔墩1#钻孔桩基础施工完成,标志着大桥主塔墩桩基工程全部完成。

是原甬舟高速设计流量的1.5倍左右。建成后,可基本满足高峰期通行需求,大大缓解舟山对外交通压力,为这座海岛城市的经济发展注入新活力。

平台尺寸为42m×28m。因墩位处于临海陡坡地带,基础范围地面高差较大,基底设置两级台阶过渡,每级台阶高2.5m,并在基底设置5根直径3.5m钻孔桩支撑。基础施工采用放坡开挖和局部筑岛的施工方案,临海侧设置海中栈桥平台。为确保基础施工顺利实施,各方参建单位多次召开现场会,不断优化施工组织方案。在桩基浇筑

现场,技术员全程盯控,确保从钻孔、成孔、清孔、下放钢筋笼到浇筑的各项工序衔接顺畅、一次成优。

安全宣传 暖心护航

近日,温州苍南县炎亭镇景区门口挤满了人,一个不大的摊位被围得水泄不通——炎亭镇应急管理站宣传人员正指着宣传展板,向群众展示电动自行车使用中的安全隐患、火灾原因及预防措施。工作人员还现场发放宣传手册和安全小常识卡片,演示灭火器的使用,让居民在实际操作中掌握初期火灾的应对技巧。

## 武义:创新学习模式 深化家风教育

林朴真 许军 陶峰松

“你平日教儿要公正,今朝变调又变腔。阿哥情谊我记在心,但不能拿原则来商量……”近日,金华市武义县本土原创昆曲小戏《西村“皇太后”》在柳城畲族镇村文化中心展演。该剧已在武义各乡镇上演100多场次,获得广泛好评。

动、“青春路 廉同行”为主题的情景剧展演、优良家风分享会等,形成人人参与、全面共建、全域推进的良好格局。

深源长。该县纪委监委将历史古迹、红色基地、文化展馆、特色村落等串点成线、连片成景,打造范村家规家训馆、朱若功廉政文化博物馆、明招讲院、十里荷花廉洁文化教育基地、新宅岭上文化园等一批独具地方特色的清廉微地标,并上线廉洁文化手绘地图,设计规划家风观览专线,吸引了众多党员干部和市民群众前来“打卡”,放大“寓教于游”的叠加效应。同时,该县纪委监委已拍摄相关视频六期,将各家风教育场景搬上“云端”,形成“线上”+“线下”互动的学习模式。

伸,紧盯婚丧嫁娶、换届选举、节日节庆等重要时间节点,将重大事项报告执行情况、个人有关事项动态报告情况等纳入日常监督范围,实现严管厚爱从“单位大院”延伸到“家庭后院”。该县纪委监委将党员干部的家风建设举措是否有力、配偶是否当好了“廉内助”纳入日常监督范畴,全方位、立体式了解其在生活中的表现,有效消除监管盲区。

武义县纪委监委联合县妇联、县民政局开展“绘莲花颂廉洁画绿竹树清风”活动

武义县纪委监委联合县妇联、县民政局开展“绘莲花颂廉洁画绿竹树清风”活动



武义县纪委监委联合县妇联、县民政局开展“绘莲花颂廉洁画绿竹树清风”活动 林凯摄